#### 今日看点 🎆





春·美郑州

# 又到楝花飘香时

记者现场观察,楝 树树径约30厘米,每个 枝头都开满了淡紫色 的小花,形似丁香花。 58岁环卫工赵师傅说, 这种楝树在农村有很 多,它与椿树、刺槐、杨 树、榆树等是农村最常 见的树,它的果实可以 用来洗衣服。20世纪 70年代,很多人就是用 楝籽和皂角来洗手、洗 衣服。"冬天,大家会收 集很多楝籽堆在厨房 里,能做烧火的引火材 料,因为楝籽里含有油 质,可助燃。"

郑州市园林局园

林专家任志峰介绍,楝树又名苦楝、楝树、紫花树,落叶乔木,高达20余米,叶为羽状,花芳香,花瓣淡紫色,长约1厘米,花期为4月至5月。核果球形或椭圆形,内果



淡紫色的楝花

皮木质。十几年前,郑州试验引入楝树作为行道树,颍河西路是第一条,实践证明它病虫害少,树荫稠,花香浓,近5年来开始在全市推广。

## 荥阳万亩槐花

## 邀你与大自然来场亲密接触

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 王阳阳) 四月槐花着艳妆,玉姿雪 态倍芬芳。4月22日,荥阳市第三 届"享悦刘河,醉美槐香"踏春寻游 季在荥阳市刘河镇分水岭村三山森 林溪谷开幕。

荥阳将"体验乡村""休闲旅游""绿色生活"理念融入此次活动中,4月22日到5月5日,在三山

森林溪谷温泉中,游客可在1.5万 亩刺槐林中体验采摘槐花,与大 自然来一场亲密接触。在摘槐花 的同时,游客还可以尝到槐花包 子、槐花饺子、槐花丸子、槐花烧 饼、炒槐花、蒸槐花、凉拌槐花、槐 花菜馍等佳肴。此外,主办方还 组织美食品鉴、渔乐垂钓、亲子互 动等活动。

### 社区槐花美食节传承老味道

本报讯(记者 马健 文/图) 4月22日上午,第一届槐花美食 节在金水区刘寨街道同乐社区举 行,近百名小朋友和老人欢聚一 起,以"致敬模范""传承老味道" "槐花百家宴——做槐花蒸菜、包 槐花饺子"的方式度过了一个愉 快的上午。

本次槐花美食节把槐花做成蒸菜,包成饺子,邻居们还把自家的美食拿到一起,在小广场上搞了一次"槐花百家宴",活动方邀请辖区老人担任"老味道传承人",教孩子们现场体验各种槐花主题美食制作,择槐花、拌槐花蒸菜、包槐花饺子,在老人们的手口相传之中,这些本土文化也在孩子们的心中生根发芽。



小朋友品尝蒸槐花